

38棵柳树莫名被剥皮

事发云冈区景兴新区和三区

本报讯(记者 尚铁军)近日,有市民向本报热线反映,从去年10月起,云冈区景兴新区和三区数十棵柳树不明原因被“剥皮”,至今不知何人所为。

昨日上午,记者在位于恒安新区东侧旺泉路的景兴新区和三区内看到,数十棵柳树排列在小区活动广场两侧,走近时却发现,靠近路两侧的大都“赤身裸体”。记者数了一下,受害柳树有38棵,粗的直径有40多厘米,细的也有30多厘米。有的从一人多高的树干中间一直被剥到底部,有的从中间到两侧都露出了发黄的树干,大多数都是从接近根部1米多的位置被剥皮。

柳树为何会被剥皮?大多数小区居民不明就里,但对这样的做法十分反感。“以前一到夏天大家都愿意来活动广场,就是为了这里有阴凉,让人一祸害,今年能活几棵都不知道。”居民冉先生告诉记者,这样的事情最早发生在去年10

月,刚开始还没引起大家注意,随着受害树木越来越多,大家才有了各种猜测。居民王先生说:“有人说是剥树皮的人对柳絮过敏才下此狠手,目的就是为了让树在冬天冻死;有人说是柳树皮能治病,被人剥去泡茶喝……我认为,不管什么样的理由,破坏公物都是不道德的,应该受到惩罚。”

小区物业一位工作人员告诉记者,该小区建设时同步栽种了近百棵树木,如今绝大多数已有11年树龄,此次受害的树木占了树木总数的近一半。自去年10月接到居民举报后,小区物业两次向辖区派出所报警,但由于没有直接证据,至今未能抓到嫌疑人。为了能让这些被破坏的树木安全过冬,物业两次购买塑料薄膜进行围裹,但每次裹上不久后就被破坏。“我们也很纳闷,不知剥树皮的人究竟是什么想法。希望通过媒体呼吁,这样破坏公物的行为不但可耻,而



“赤身裸体”的柳树



裹上塑料薄膜的柳树 尚铁军 摄

且涉嫌违法,提醒他们能尽早收手。”这位工作人员说。

柳树皮真的能治病吗?市中医医院中药房主任吴建新表示,民间有采集植物枝、叶、皮食用的做法,用于清理体内虚火,但是,剥光柳树皮回家泡茶喝的做法不可取,柳树皮中存在一定量的生物碱,食用过量的话不但会引起腹泻,还会

导致心律失常。

市公安局恒安分局民警表示,根据相关法律规定,损坏城市花草树木的,由绿化行政主管部门或者其授权的单位责令停止侵害,可以并处罚款;造成损失的,要负赔偿责任;应当给予治安管理处罚的,依照有关规定处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

体育山西·文明大同·志愿同行

市体育总会成立 应急救援志愿者服务队

本报讯(记者 高燕)昨日,市体育总会应急救援志愿者服务队正式成立,现有志愿者103名,将为我市文明城市创建、交通劝导、扶贫助困、疫情防控、应急救援、特殊群体关爱、体育赛事保障、赛会服务等提供志愿服务。

为更好地发挥志愿服务在百姓生活、社会发展和基层治理中的作用,做好体育赛事活动保障,满足赛事活动应急救援需求,为2022年第十六届省运会在我市顺利举行储备应急救援志愿者人才,市体育总会决定成立应急救援志愿者服务队。

该队以“体育山西·文明大同·志愿同行”为服务理念,市体育总会将建立志愿服务工作机制,细化组织机构,找准服务项目,定期开展志愿活动;开展应急技能培训,让志愿者学会突发情况下的自救和互救;吸纳有专业特长的志愿者充实队伍,扩大志愿服务覆盖面;积极承接公共服务项目,以助困、助残、助老、助学、助孤项目为志愿服务核心内容,传承、发扬雷锋精神。同时,创建“党建+志愿服务”模式,通过党员志愿者的身体力行形成示范效应,带动更多的人参与到志愿服务中来。

事故受伤获救援
伤好登门送锦旗

河北司机致谢灵丘交警

本报讯(记者 刘剑)“发生事故后被困车内,当时我真是太无助了,全靠交警及时救助才脱险。”19日,康复后的河北沧州大货车司机周欢迎,特意赶到灵丘县公安局交警大队,将一面锦旗送到民警手上,对争分夺秒实施救援的交警表达谢意。

3月2日17时55分,灵丘交警大队民警在出警返程途中遇到一起两车相撞的交通事故,其中一辆挂河北牌照的大货车发生侧翻,司机被困车内动弹不得,且头部受伤、血流不止,情况危急。民警立即上前进行处置,在疏导交通、避免发生二次事故的同时,对驾驶人周欢迎进行紧急救援。民警将其从侧翻车辆中救出后,一路警灯闪烁将其送往医院,为伤者得到及时救治赢得了宝贵时间。

经过半个多月的休养,周欢迎身体恢复。



执法人员清理桌子和柜子

本报讯(记者 杨昱郁)“大爷,这里不能摆摊设点。为了文瀛湖生态公园周边市容整洁,您不能在这里堆放这些

柜子!”近日,平城区环境治理监督大队执法人员用劝导教育的方式,妥善处置了一起堆放杂物影响市容市貌的行为。

城管耐心劝导劝出整洁市容

执法有温度 感化当事人

该队负责人说,执法人员在此前的日常巡查中发现,文瀛湖生态公园门口有杂物堆放,经调查,是一名60多岁的老人意图占地经营,专门摆放了一些柜子。执法人员数次耐心劝导,当事人均表示会搬走柜子,不再摆放。然而,今年3月13日,执法人员巡查中又发现路边的空地上摆放了桌子和柜子,再次劝说,最终做通了老人思想工作,老人同意搬离,并和执法人员一起将桌子、柜子抬上城管执法车。老人说:“我现在明白了这样做不对,以后不再这么做了。”

本着和谐执法、不激化矛盾的原则,执法人员将刚性执法和柔性劝导相结合,以说服教育的方式代替行政处罚,让这次执法合规而有温度。

井盖丢失近半年 污水外溢存隐患

北苑路居民希望相关部门及时处理

本报讯(记者 郑林)近日,有市民向本报热线反映,平城区北苑路附近有污水井盖丢失,污水外溢近半年,影响居民出行,还存在安全隐患,希望相关部门及时处理。

3月19日,记者来到现场,远远看见路面有较大面积的积水,近前能闻到阵阵臭味。由于井盖丢失,有细细的水流从井口涌出,井口周围的人行道遍布湿漉漉的水渍,水流顺着路面

一直流到机动车道上,再向东流出好几米远,过往行人都小心翼翼。有人手提行李箱或骑自行车经过时,虽然放慢速度,依然会溅起水来。

附近居民吴阿姨说:“这种状况是从去年11月开始的,给居民出行造成不便。去年冬天,四处漫溢的污水结冰后,好多人都在这里摔了跤,特别危险。”

随后,记者来到附近的一家洗浴中心了解情况。该中心一位李姓工作人员说,这一带居民较多,车辆行人不断,污水外溢、结冰,造成通行障碍,带来安全隐患。几天前曾看到有相关部门工作人员对污水外溢情况进行过排查,但至今也没见修复。



路面存隐患,居民行路难 郑林 摄

姜女士购房遭遇烦心事

交房无期 退房被拒

本报讯(记者 龙中华)“我给儿子买的是婚房,开发商承诺购房一年后就交付,没想到至今交不了,还不给退房,这让我难以接受。”日前,市民姜女士向本报热线反映她遭遇的一件烦心事。

姜女士说,2018年3月,她为了给儿子准备结婚用房,花37万多元购买了山西凯朝房地产公司开发的云州区周士庄镇凯朝雅园一套115平方米的楼房,当初首付18万元,其余准备按揭贷款。购房合同承诺的交房时间是2019年8月30日,可至今过去一年半了,还是迟迟交不了,儿子结婚时间因此一推再推。后来实在等不及了,一年前提出退房,准备再购买其他小区的房子做婚房,可多次与开发商交涉,均被拒绝。

就此,记者采访了凯朝雅园售楼部马经理。他说,由于工程进度延缓,楼房暂时还不能交付,希望姜女士再等等;至于退房,购房合同没有此项约定,只能按其中的相关合约给予一定经济补偿。

龙帮办